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   Наприкінці минулого року щомісячник Бористен - Borysten надрукував 
цікавий матеріал про обрядовість українського хліба авторства Віри 
Анусової  з Луганщини, яка з відомих причин мешкає нині у Петриківці. 
Допис ряснів власними дослідженнями і висновками Віри Андріївни. Одне 
слово, вартісна праця. І ось сьогодні мав нагоду особисто познаймитися з 
цікавою і небайдужою жінкою.
  Цього разу на її лекції ,яка була  присвячена обрядам повязанним із 
закінченням жнив. Одним із найзнаковіших символів обжинків був, а 
зрештою є й дотепер, обрядовий сніп, званий у різних частинах України 
по різному: бородка, Спасова борода, Ільї на бороду, коза, дідова борода, 
обжинка, обжинок, дожинок, дід, дідух, квітка, коса, хвіст, баба, перепілка, 
куст, перепеличці на гніздо, але найчастіше – просто борода.
 ВІра Андріївна не просто розказала, а наочно показала як виглядає  Спасова 
борода на її  рідній Луганщині, поділилася низкою цікавих фактів щодо 
української звичаєвості у періаод обжинків. 
   Надзвичайно цінну працю з огляду на утвердження нашої національної 
ідентичності провадить невтомна фольклористка і краєзнавець. Прикро 
лише що її діяльність за умов Дніпра обмежується академічними 
заходами. Українські традиції і звичаї повинні мати масовий характер, 
вийти за межі установ і закладів на площі й вулиці наших міст і сіл. Ось 
лише така справа вже не під силу  самотужки навіть найбільш енергійним 
громадським активістам.

Фідель Сухоніс, 
шеф-редактор журналу “Бористен”
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Отче щедрот і всякого милосердя! За почуття батьківського я 

хотіла б дітям своїм всякого достатку благ земних, бажала б їм 

благословення від роси небесної і від землі, але нехай буде з ними свята 

воля Твоя! Влаштуй долю їх по Твоєму вподобанню, не позбав їх у 

житті насущного хліба, посилай їм усе необхідне в часі для придбання 

блаженної вічності; Змилуйся, коли згрішать перед Тобою; не став у 

провину їм гріхів юності й невідання їх; карай їх і милуй, направляючи 

на шлях, приємний Тобі, але не відкидай їх від лиця твого! Приймай 

із благоволінням молитви їх; даруй їм успіх у всякому доброму ділі. 

Не відверни лиця Твого від них у дні скорботи їх, та не знайдуть їх 

спокуси вище сил їх. Осяй їх Твоєю милістю; да ходить Ангел Твій із 

ними і збереже їх від усякого нещастя і злого шляху. Амінь.

Молитва за дітей до Бога Творця
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№ 47 (2025)   Релігійний додаток часопису “Бористен”

Наша Церква
Видання благословив Патріарх УПЦ  КП Філарет. Видання благословив Патріарх УПЦ  КП Філарет. 

Бюлетень відіграє важливу роль в регіоні та Україні по Бюлетень відіграє важливу роль в регіоні та Україні по 
наверненню  населення до духовних витоків нації  та  наверненню  населення до духовних витоків нації  та  
релігійності. Виходить з  вересня 2002 року. З грудня релігійності. Виходить з  вересня 2002 року. З грудня 

2018 року додаток  називається «Наша Церква»2018 року додаток  називається «Наша Церква»

Бог завжди спонукає людей Бог завжди спонукає людей 
творити добро і воля Господня творити добро і воля Господня 

завжди є благою та довершеною, завжди є благою та довершеною, 
– – Митрополит ЕпіфанійМитрополит Епіфаній



Пресслужба Київської Митрополії
Української Православної Церкви (ПЦУ)
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Нині з євангельського читання ми 
чуємо про вигнання Спасителем бісів із 
гадаринських біснуватих.

Біснування – це стан людини, коли її душа 
не може вже керувати тілом, бо владу 
над ним захоплює біс, тобто лукавий дух, 
ангел, який відпав від Бога.

Господь сотворив людину зі свобідною 
волею. А ця свобода передбачає, що кожна 
людина має вибір, як її здійснювати. 
Здійснення людиною свободи волі має два 
аспекти – за джерелом спонукання до дії 
та за тим, як ця дія узгоджується з волею 
Божою.

Коли людина чинить будь-що, то це 
може бути або згідне з волею Божою, або 
суперечити їй. Іншого нема: користуючись 
даром свободи, який ми отримали від 
Творця, ми або спрямовуємо свою волю так, 
як це угодне Богові, або діємо всупереч Його 
повелінню. Про це говорить і Спаситель: 
«Хто не зі Мною, той проти Мене; і хто 
не збирає зі Мною, той розкидає» (Лк. 
11:23).

Однак джерела спонукання до дії у людини 
можуть бути різні. Бог завжди спонукає 
людей творити добро і воля Господня 
завжди є благою та довершеною. Тому коли 
людина слухає Бога і виконує Його волю, 
вона досягає блага.

Джерелом спонукання також є і людина 
сама для себе. Вона, маючи свобідну волю, 
може сама спонукати себе до того чи 
іншого. Однак, на відміну від волі Божої, 
що спонукає лише до добра, людська воля 
може спонукати як до доброго, так і до 
злого. Коли людина спонукає себе до того, 
що є угодним Богові, то досягає доброго. А 
коли спонукає до того, що Богові не угодне, 
що суперечить Його волі, тоді людина 
отримує як наслідок зло.

Також людина може мати спонукання від 
інших людей. Адам не сам собою прийшов 
до думки спожити заборонений плід, але 
до цього його спонукала дружина Єва. І він, 
знаючи якою є воля Божа, і що Господнім 
повелінням заборонено їсти саме цей 
плід, обрав не Боже слово, а слово жінки 
своєї. Отже, як сама людина отримує від 

власної волі спонукання або до добра, або до 
зла, так і від інших людей вона може бути 
спонуканою до того чи іншого.

І є ще одне джерело спонукання – це злі 
духи. Це ті, хто від початку світу були 
сотворені як ангели, але їх спокусив сатана 
і вони відпали разом із ним від Бога. Вся 
їхня воля і все їхнє бажання спрямовані 
на те, щоби противитися Богові. Тому 
все, що походить від волі бісів – лише і 
виключно зло.

На прикладі гріхопадіння прабатьків ми 
бачимо, що як Адам не сам прийшов до 
думки порушити заповідь Божу, так не 
сама до цієї думки прийшла і Єва. Її до 
гріха спокусив диявол в образі змія. Вона, 
слухаючи його облесливі слова, мала вибір 
– до кого схилити волю і власний вибір.

 Бог сказав: «Не їжте, бо помрете!», а 
змій сказав: «Їжте, бо так самі станете 
богами!» І Єва свою свобідну волю 
підкорила не Богові, але змію. Послухавши 
злого і виконавши його бажання, вона 
сама і чоловік її підкорилися дияволу, 
потрапили в рабство до нього. Бо вільна 
людина виконує свою власну волю так, 
як вона її розуміє. А раб через неміч свою, 
через страх перед покаранням або заради 
очікування якоїсь нагороди виконує не 
те, що сам для себе визначив, але те, що 
велить йому господар.

Відтак, порушивши Божу волю та 
віддавши свою свободу на волю лукавого 
змія, все людство опинилося у неволі 
диявола. Але це не означає, що кожна 
людина стала біснуватою. Бо біснування є 
не просто підкоренням гріху, але повним і 
безумовним рабством злому духу.

Після гріхопадіння людина хоча і виявилася 
поневоленою злом, але не втратила 
повністю даної від Бога свободи, не 
втратила Божого образу в своїй природі. 
Тому хоча всі люди несуть у собі наслідок 
гріхопадіння, але залишаються також 
здатними опиратися злу, відкидати 
його. ріх тягне до себе, спокушає до того, 
щоби здійснити себе. Але коли людина, 
знаючи волю Бога і Його закон, знаходить 
опертя для власної волі в них – вона може 
перемогти спокусу 
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Гріх тягне до себе, спокушає до того, 
щоби здійснити себе. Але коли людина, 
знаючи волю Бога і Його закон, знаходить 
опертя для власної волі в них – вона 
може перемогти спокусу і подолати гріх, 
відкинути його, не чинити зла. Сама 
собою людина є немічна, але спираючись на 
благу і довершену волю Божу та черпаючи 
в Господній благодаті силу, вона здатна 
перемагати спокусу до зла.
  Біснування ж означає такий стан 
глибокого поневолення злим духом, такий 
стан духовного знесилення, коли людська 
особистість ніби вже зв’язана кайданами 
і замість неї тілом і його діями керує злий 
дух.

Такий стан біснування може бути 
тривалим, як це сталося з двома 
мешканцями Гадаринського краю, або може 
бути тимчасовим. «Мене бісить», «я 
вийшов із себе» – такі слова можна почути 
від людей при описі стану тимчасового 
опанування злим духом, коли від гніву, від 
люті вони втрачають здатність володіти 
собою і можуть у цей момент зробити 
навіть неймовірне зло.

Знаючи все це, дорогі брати і сестри, ми 
повинні пам’ятати, що лише Божа воля є 
блага і довершена. Ані наша власна думка, 
ані думка інших людей, а тим більше 
спокусливі нашіптування диявола не 
повинні нами сприйматися як безумовне 
благо. Щоби не підпасти під владу зла, 
щоби не падати у безодню гріховну, ми 
повинні завжди і у всьому звіряти свою 
волю і бажання з тим, що велить нам 
Господь.

А для того, щоби ми знали Його волю, Бог 
дав нам два основних засоби. Найперше, 
він в саму нашу природу вклав власний 
голос – совість. І совість від Бога свідчить 
нам, коли ми чинимо зло, осуджуючи нас 
та спонукаючи до виправлення. Проте, 
коли людина часто піддається спокусам, 
то вона стає глухою до власної совісті, не 
чує її.

Тому, щоби ми не загинули остаточно, Бог 
дав нам також спосіб зовнішнього пізнання 
– Його закон, відкритий через Священне 
Писання, через Передання і вчення Церкви 
Христової. Використовуючи ці два 
джерела – вивчаючи і виконуючи закон 
Господній та слухаючи власну совість – 
ми можемо з Божою допомогою досягати 
успіху в боротьбі зі спокусами, оберігати 
дану нам Творцем свободу, щоби її не 
занечищувало ніяке зло.

Нині почутий нами приклад зцілення 
гадаринських біснуватих свідчить: 
наскільки би лютими та могутніми не 
були би демони, які нападають на людину, 
якими б важкими не були людські гріхи, 
що призводять до полону бісівського, 
для кожного грішника завжди є надія на 
звільнення. І надія ця – у Христі. Христос 
як Бог перемагає владу зла, робить його 
безсилим, зв’язує і віддає на осудження.

Тому, щоби бути справді вільними, 
маємо слідувати за Христом, добровільно 
підкоряти Йому свою волю. І тоді будемо 
звільнені від небезпеки біснування та 
взагалі від полону і спокуси всякого гріха. 
Амінь.
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“Новини”
Заупокійна молитва біля могили Святійшого Патріарха 

Володимира
У тридцяті роковини з дня упокоєння Святійшого Патріарха Володимира 
(Романюка), 14 липня 2025 року, Блаженнійший Митрополит Київський і всієї України 
Епіфаній звершив панахиду біля могили Патріарха на Софійській площі столиці.

Його Блаженству співслужили архієреї з усієї України та численне духовенство.

Наприкінці відправи Предстоятель Православної Церкви України звернувся до 
присутніх зі словом, у якому зазначив, що цього року виповнюється 100 років від дня 
народження Святійшого Патріарха Володимира, а його постать є непересічною для 
нашої Церкви.

Також Митрополит Епіфаній згадав про тяжкий, мученицький, але водночас мужній 
і незламний життєвий шлях владики Володимира – визначного першосвятителя й 
борця за автокефалію Української Православної Церкви.

Нехай Всемилостивий Господь упокоїть душу Святійшого Патріарха Володимира в 
оселях праведників. Вічна пам’ять!



24 Митрополит Епіфаній зустрівся з 
командувачем Сухопутних військ 

ЗСУ
Блаженнійший Митрополит Київський і всієї України Епіфаній 18 липня 2025 
року зустрівся у своїй резиденції з командувачем Сухопутних військ Збройних 
Сил України бригадним генералом Геннадієм Шаповаловим.

У зустрічі також взяла участь начальник служби військового капеланства 
Командування Сухопутних військ ЗСУ полковник Лариса Полянська.

Під час спілкування сторони обговорили актуальну безпекову ситуацію, 
зокрема протистояння російській агресії та використання країною-окупантом 
структури Московського патріархату для досягнення своїх злочинних цілей. 
Також ішлося про міжнародну дипломатію, важливість консолідації підтримки 
України з боку світової спільноти, суспільно-політичну ситуацію в країні та 
духовну і моральну підтримку захисників України.

Окрема увага була приділена питанням налагодження подальшої співпраці 
між Церквою та Сухопутними військами, розвитку інституту капеланського 
служіння, зокрема удосконаленню процедури призначення священнослужителів 
на посади військових капеланів й важливість співпраці у реабілітації поранених 
воїнів і ветеранів.

«Триває важка і жертовна боротьба з російськими загарбниками за свободу 
нашого народу. Перед нашим поколінням стоїть надзвичайно важливе завдання 
– зберегти Державу і Церкву. Це велика відповідальність і виклик, здолати 
який ми можемо лише маючи непохитну віру та єдність. Тож нехай Господь 
і надалі допомагає нам в цьому», – зазначив Предстоятель автокефальної 
Православної Церкви України.
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Предстоятель у Софії Київській передав 
копію Томоса волонтерам
 «Пташки Перемоги»

31 липня 2025 року у стінах Святої Софії 
Київської Блаженнійший Митрополит 
Київський і всієї України Епіфаній 
підписав та передав копію Томоса про 
автокефалію Православної Церкви 
України волонтерам ініціативи 
«Пташки Перемоги». Цей символічний 
акт став частиною благодійного 
проєкту, мета якого – зібрати кошти 
на підтримку Збройних Сил України 
– еваукацію поранених захисників 
Батьківщини, та на відбудову 
українськомовної Келії на Святій Горі 
Афон.

У заході також взяли участь 
настоятель Малої Софії протоієрей 
Петро Ландвитович та голова 
Паломницького Центру ПЦУ 
протоієрей Роман Когут.

Під час урочистої події Предстоятель 
Православної Церкви України підписав 

копію історичного документа та 
звернувся до присутніх зі словом, 
подякувавши волонтерам за жертовну 
працю та патріотизм.

«Нам треба зберегти українську 
державу – буде українська держава, 
буде українська Церква і буде все 
українське. Ми до кінця будемо 
боротися, адже в нас немає іншої 
Батьківщини. У нас є ненька Україна, 
і ми будемо за неї боротися до кінця. 
Зрештою ми переможемо, адже правда, 
добро і світло завжди перемагають», 
– наголосив Митрополит Епіфаній.

Після молитви за перемогу України 
Його Блаженство вручив церковні 
нагороди активним учасникам 
волонтерського руху, відзначивши 
їхню відданість справі захисту 
Батьківщини.



ФУНДАЦІЯ ФУНДАЦІЯ 
«ПРОМІТЕЇВ ОТВІТ»«ПРОМІТЕЇВ ОТВІТ»

Головним пріоритетом Фундації  з осідком у США Головним пріоритетом Фундації  з осідком у США 
є   сприяння   у  збереженні української свідомості  та є   сприяння   у  збереженні української свідомості  та 
ідентичності , культурної спадщини і традиції серед  ідентичності , культурної спадщини і традиції серед  

широкого громадського загалу , особливо серед студентів широкого громадського загалу , особливо серед студентів 
вищих навчальних закладів в Україні та за  кордоном, вищих навчальних закладів в Україні та за  кордоном, 
надання фінансової і моральної допомоги  науковцям, надання фінансової і моральної допомоги  науковцям, 

студентам, винахідникам,  громадським активістам іншим студентам, винахідникам,  громадським активістам іншим 
чинникам, котрі формують громадянське суспільство чинникам, котрі формують громадянське суспільство 
та демократію в Україні.  За чинним американським та демократію в Україні.  За чинним американським 

законодавством пожертви надіслані до Фундації законодавством пожертви надіслані до Фундації 
«Прометеїв отвіт»  не підлягають оподаткуванню.«Прометеїв отвіт»  не підлягають оподаткуванню.
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